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Calcolare la derivata delle seguenti funzioni

Esercizio 1. Somma di funzioni:

fi(x) = 2% —senx + arcsen z, fo(x) =lnz + cosz + €, f3(z) = tgz + Vx — arctgx,
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Esercizio 2. Prodotto di funzioni:
fr(z) = 4% cosz, fa(z) =Inz tgx, fo(z) = 3% senx,
fio(z) = 5z e senz, fi1(z) = 32% arctgx cos, fi2(z) = =z senzInz.
Esercizio 3. Quoziente di funzioni:

1 x2 senx 5—e*

f13(.1‘) = f14(37) =1 f15(37) flﬁ(l’) = —
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Esercizio 4. Funzioni razionali:

2z 41 T+7 1-2z
frr(z) = 2 —5' fis(z) = 3 _ 2’ fro(z) = PN
20% +x —4 20> — 1+ 2z
fao(z) = ~ari far(z) = 213 fa2(x) = R

Esercizio 5. Funzioni composte:

fos(x) = Bz — 1)%, faa(w) = sen(2z + 3), fos(x) = €71,

fos(x) = In(1 + x2)7 for(z) = SeIiQx’ fog(x) = 2arctgz’

fag(w) = (Inz)?, f3o(x) = (sen(2z))?, fai(x) = ecos(1=32),

fsa(z) = Serll(ig;;l)v (@) =5tgVa,  fulx) =5,
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Esercizio 6. Risolvere i seguenti limiti utilizzando i Teoremi dell’Hopital:
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